
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

        Αθήνα, 09/07/2026 

Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη αναπροσαρμογής των οικογενειακών 

επιδομάτων και ενίσχυσης της στήριξης των πολύτεκνων 
οικογενειών» 

 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Έρευνα γνώμης που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό της ΑΣΠΕ, με τη συμμετοχή 
περισσότερων από 1.300 πολύτεκνων οικογενειών από όλη τη χώρα, αποτυπώνει με 
σαφήνεια την έντονη δυσαρέσκεια των πολυτέκνων για το επίπεδο της κρατικής 
στήριξης, αλλά και τις προτεραιότητες που οι ίδιοι θέτουν για την αντιμετώπιση των 
ολοένα αυξανόμενων οικονομικών βαρών που καλούνται να επωμιστούν. 
Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας, το 96% των συμμετεχόντων δηλώνει ότι είναι 
καθόλου ή λίγο ικανοποιημένο από τα μέτρα που έχουν εφαρμοστεί τα τελευταία 
χρόνια για τη στήριξη των πολύτεκνων οικογενειών, ενώ το 70% αναδεικνύει το 
αυξημένο κόστος ζωής ως το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα. 
Παράλληλα, το 89% θεωρεί ότι ο τρόπος υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ δεν λαμβάνει 
επαρκώς υπόψη τις αυξημένες στεγαστικές ανάγκες των οικογενειών με πολλά 
παιδιά. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα έχει το γεγονός ότι ως κορυφαία προτεραιότητα αναδεικνύεται η 
αύξηση των οικογενειακών επιδομάτων. Το επίδομα τέκνων (Α21) παραμένει 
αμετάβλητο από το 2018, παρά το γεγονός ότι στο μεσοδιάστημα η χώρα βίωσε 
πρωτοφανείς πληθωριστικές πιέσεις, ενεργειακή κρίση και διαδοχικές αυξήσεις στις 
τιμές βασικών αγαθών και υπηρεσιών. Ως αποτέλεσμα, η πραγματική αξία του 
επιδόματος έχει υποχωρήσει σημαντικά, μειώνοντας ουσιαστικά την αγοραστική 
δύναμη των οικογενειών και περιορίζοντας την αποτελεσματικότητα ενός μέτρου που 
θεσπίστηκε για τη στήριξη της οικογένειας και την αντιμετώπιση του δημογραφικού 
προβλήματος. 
Η διατήρηση των οικογενειακών επιδομάτων στα επίπεδα του 2018, παρά τη 
σημαντική μεταβολή των οικονομικών συνθηκών, δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως 
προς την επάρκεια της ασκούμενης οικογενειακής πολιτικής. Σε μια περίοδο κατά την 
οποία η Ελλάδα καταγράφει σταθερά αρνητικούς δημογραφικούς δείκτες, η 
ουσιαστική οικονομική ενίσχυση των πολύτεκνων οικογενειών δεν συνιστά μόνο 
κοινωνική υποχρέωση της Πολιτείας, αλλά και κρίσιμο εργαλείο δημογραφικής 
πολιτικής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε άμεση αναπροσαρμογή του 
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επιδόματος τέκνων (Α21), το οποίο παραμένει αμετάβλητο από το 2018, ώστε να 

αποκατασταθεί η απώλεια της πραγματικής του αξίας λόγω του πληθωρισμού και της 

σημαντικής αύξησης του κόστους διαβίωσης; Εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό 

χρονοδιάγραμμα; 

 

2.  Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να επανεξετάσουν συνολικά το πλαίσιο 

οικονομικής στήριξης των πολύτεκνων οικογενειών, με παρεμβάσεις όπως η αύξηση 

των οικογενειακών επιδομάτων, η αναθεώρηση των εισοδηματικών και περιουσιακών 

κριτηρίων, όπου απαιτείται, καθώς και η θέσπιση πρόσθετων φορολογικών 

ελαφρύνσεων και ειδικών προβλέψεων για τον ΕΝΦΙΑ που να ανταποκρίνονται στις 

αυξημένες ανάγκες των οικογενειών με πολλά παιδιά; 

 

3. Ποιες συγκεκριμένες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η Κυβέρνηση για την 

ενίσχυση της πολύτεκνης οικογένειας στο πλαίσιο της εθνικής δημογραφικής 

στρατηγικής και με ποιον τρόπο αξιοποιούνται τα πορίσματα ερευνών, όπως η 

παρούσα της ΑΣΠΕ, κατά τον σχεδιασμό των πολιτικών για την οικογένεια και την 

αντιμετώπιση της δημογραφικής κρίσης; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




